
 

 

ПЛАН-КОНСПЕКТ (КОНСПЕКТ ЛЕКЦІЇ) 

проведення заняття 
 

Профільна підготовка  
(вид службової підготовки) 
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 (найменування органу та підрозділу цивільного захисту) 
 

Тема: ″Основи організації і забезпечення зв’язку в органах та підрозділах 

цивільного захисту ДСНС. Тактико- технічні характеристики, загальна будова і 

правила експлуатації штатних засобів зв’язку″. 

 

Навчальна мета:      підвищення рівня знань, умінь, навичок та професійних 

якостей особового складу  

 

Час проведення:       1 година 

 

Місце проведення:   аудиторія  

 

Нормативно-правові акти та література: 

 

1. Кодекс цивільного захисту України, № 5403-VI від 2 жовтня 2012 року. 

2. Тимчасова настанова із організації зв’язку, оповіщення та інформатизації в 

ДСНС України 

 

Порядок проведення заняття: 

 

1. Організаційні заходи – 5 хв.: 

 перевірка присутніх; оголошення теми і мети заняття. 

2. Контроль знань – 0 хв.: 

 перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми – 25 хв. 

 

Питання, які вивчатимуться: 
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Основи організації зв’язку. 

Загальні положення 

1.1.1. Зв’язок є основним засобом забезпечення управління в  органах і 

підрозділах цивільного захисту (далі ЦЗ). Втрата зв’язку призводить до втрати 

управління. Своєчасна організація та підтримання надійного зв’язку з 

підлеглими і взаємодіючими структурами є найважливішим обов’язком усіх 

підрозділів ДСНС. 

1.1.2. Основними завданнями зв’язку в Органах, підрозділах ЦЗ  є: 

 забезпечення безперервного управління силами та засобами цивільного 

захисту в Україні, безпосереднього управління підлеглими структурами ДСНС 

України; 

 забезпечення обміну інформацією в інтересах цивільного захисту.  

1.1.3. Найважливішими вимогами, що пред‘являються до зв’язку, є 

оперативність, достовірність та надійність. 

Оперативність характеризує спроможність зв’язку забезпечувати передачу і 

доставку інформації (ведення переговорів) за час, визначений наявною 

оперативною обстановкою. 

Оперативність досягається:  

правильним підбором засобів і способів організації зв’язку; 

підтриманням високої готовності до дій за призначенням сил та засобів 

зв’язку;  

створення необхідних умов для використання зв’язку; 

 використанням коротких сигналів та суворим дотриманням усіма органів та 

підрозділів ЦЗ обсягів документів, які передаються засобами зв’язку. 

Достовірність характеризує спроможність зв’язку забезпечити точне 

відтворення інформації, яка передається, в пунктах прийому. 

Достовірність досягається: 

 використанням для передачі найбільш важливої інформації каналів зв’язку 

кращої якості, способу зворотної перевірки та запису інформації, яка 

приймається, на реєстраційній апаратурі; 

 одночасною передачею інформації по кількох каналах або різних засобах 

зв’язку, а також повторною передачею інформації по даному каналу;  

постійним контролем та підтриманням засобів зв’язку в нормах технічних 

параметрів. 

 Надійність зв'язку - здатність забезпечити безперервне управління 

аварійно-рятувальними підрозділами у будь-яких умовах . 

Надійність зв'язку досягається: 

застосуванням засобів зв'язку, що відповідають спеціальним технічним 

вимогам; 

наявністю резервного обладнання, обхідних і резервних каналів зв'язку; 

здійсненням заходів щодо захисту  радіо та телефонного зв'язку від 

перешкод; 

застосуванням  та експлуатацією техніки зв'язку  відповідно до її тактико-

технічних даних. 
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1.1.4. Для забезпечення управління застосовуються радіо, радіорелейні, 

проводові, супутникові , пересувні та сигнальні засоби зв’язку. 

 З допомогою радіо, радіорелейних, проводових, супутникових засобів 

зв’язку і відповідної вузлової (станційної) апаратури забезпечуються наступні 

види зв’язку: 

телефонний; 

 телеграфний (слуховий, букводрукуючий); 

 телекодовий (електронна пошта). 

 За ступенем таємності зв’язок в ДСНС України застосовується відкритий, а 

за призначенням – оперативний та службовий. 

 Ці  види зв’язку використовуються: 

 телефонний та телеграфний – для проведення переговорів, передачі 

телефонограм (криптограм), радіограм, телеграм і сигналів (команд) 

централізованого управління та оповіщення; 

 телекодовий – для передачі (прийому) інформації за допомогою 

персональних електронно- обчислювальних машин (далі - ПЕОМ);  

 фельд’єгерсько- поштовий – для доставки службових документів; 

 сигнальний – для передачі коротких команд, донесень, а також оповіщення 

за допомогою завчасно встановлених сигналів. 

 Роль і значення різних засобів зв’язку визначається їх тактико-технічними 

характеристиками і змінюється  залежно від характеру дій та обставин, які 

складаються при виникненні надзвичайних ситуацій. 

 Основними засобами зв’язку є ті, які в даній обстановці найбільш повно 

забезпечують вимоги управління в ЦЗ. 

 Для досягнення потрібної якості та надійності зв’язку, засоби зв’язку 

використовуються комплексно. Комплексне використання засобів зв’язку 

досягається використанням на одному напрямку різних засобів зв’язку, 

суміщенням каналів зв’язку та використанням однієї кінцевої апаратури для 

роботи по різних каналах. 

 1.1.5. Порядок використання та режим роботи засобів зв’язку 

визначається начальником відділу зв’язку, оповіщення та АСУ 

(телекомунікаційних систем та інформаційних технологій), виходячи з 

конкретних обставин та вказівок вищестоящого органу. 

 Для радіо, радіорелейних та космічних засобів зв’язку можуть бути 

встановлені наступні режими роботи: 

 режим №3 – робота засобів зв’язку без обмежень; 

 режим №2 – часткове обмеження роботи окремих засобів  залежно від їх 

потужності та частотного діапазону; 

 режим №1 – повна заборона засобів на передачу (режим радіомовчання). 

 При підготовці заходів цивільного захисту раніше встановлений режим 

роботи засобів зв’язку не змінюється. 

 1.1.6. Зв’язок організовується  згідно з рішенням начальника органу та 

підрозділу ЦЗ, розпорядженням вищестоящого органу по зв’язку, виходячи з 

наявності та стану сил і засобів зв’язку. 
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 Відповідальним за зв’язок є начальник управління територіального 

органу та підрозділу  ЦЗ, а безпосередня організація та забезпечення зв’язку 

покладається на начальника відділу зв’язку, оповіщення та АСУ 

(телекомунікаційних систем та  інформаційних технологій) відповідного 

територіального органу ЦЗ. 

 1.1.7. Зв’язок начальника органу та підрозділу  ЦЗ з підлеглими 

організовується силами та засобами зв’язку даної ланки управління. 

Відповідальність за зв’язок з підлеглими покладається на вищестоящий орган. 

При втраті зв’язку з підлеглими вищий та підпорядкованій органи зобов’язані 

вжити заходів  до його негайного відновлення. 

 1.1.8. У різних умовах обстановки всі начальники відповідних органів ЦЗ 

зобов’язані мати при собі засоби, що дозволяють забезпечувати зв’язок із 

старшим начальником, з підлеглими, із своїм та взаємодіючим органом і вміти 

особисто вести переговори за допомогою цих засобів зв’язку. 

 1.1.9. На території України  зв’язок з підлеглими органами та 

підрозділами ЦЗ  встановлюється: радіо, супутниковими, радіорелейними, 

проводовими та рухомими – засобами вищого та підпорядкованих органів.  

  Залежно від потреб, зв’язок з підлеглими органами та підрозділами  

забезпечується через одну та більше інстанцій. 

 1.1.10. Зв’язок територіальних управлінь ЦЗ  з аварійно-рятувальними 

підрозділами та формуваннями сил  встановлюється: радіо (стаціонарними та 

рухомими засобами) – засобами кожного; проводовий – по загальнодержавній 

мережі зв’язку та польовими засобами управлінь, аварійно-рятувальних 

підрозділів та формувань сил ЦЗ. 

 1.1.11. Зв’язок між взаємодіючими органами управління встановлюється 

за вказівками начальника територіального органу та підрозділу ЦЗ, який 

організовує взаємодію, а при відсутності таких вказівок – за узгодженням 

взаємодіючих органів. Зв’язок взаємодії органів та підрозділів  ЦЗ із штабами 

військових гарнізонів, військкоматів організовується: радіо, проводовими та 

рухомими засобами – засобами кожного. 

 Зв’язок взаємодії органів та підрозділів  ЦЗ з ПУ військ ЗС України 

організовується: радіо, проводовими та рухомими засобами – засобами 

кожного. 

 При втраті зв’язку між взаємодіючими органами кожний відповідний 

орган повинен вжити усіх заходів для негайного його відновлення. 

 

4. Закріплення вивченого матеріалу - 5 хв. 

 

5. Підбиття підсумків - 10 хв.: 

 зазначення питань, що потребують підвищеної уваги; 

 оголошення оцінки; 

 відповіді на запитання. 

 

 

 


